

新华每日电讯



世界互联网大会今日启幕

这是11月6日拍摄的浙江省桐乡市乌镇风景。第五届世界互联网大会将于2018年11月7日至9日在乌镇举办。新华社记者才扬摄

新华通讯社出版

2018年11月7日 星期三 戊戌年九月三十 今日8版 总第09443期



新华社客户端



扫描二维码
关注“新华每日电讯”



珠海航展正式拉开帷幕

11月6日,中国空军歼-20战机在飞行展示。当日,第十二届中国国际航空航天博览会在珠海开幕。新华社发(刘应华摄)(相关报道见5版)

新华网网址: http://www.xinhuanet.com

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: http://www.xinhuanet.com/rdx

人间正道 浩荡前行

习近平主席出席首届中国国际进口博览会纪实

习近平致信祝贺第十二届中国国际航空航天博览会开幕强调 推动国际交流合作作为世界各国人民 共享航空航天技术发展成果作出贡献

新华社记者

风云激荡的历史大潮中,总有一种力量穿云破雾,浩荡前行。

“中国真诚向各国开放市场,中国国际进口博览会不仅要年年办下去,而且要办出水平、办出成效、越办越好。”

11月5日上午,上海国家会展中心,习近平主席在首届中国国际进口博览会开幕式上发表主旨演讲。包括多个国家和地区领导人、国际组织负责人在内的1500多名与会嘉宾现场聆听。

台下,74岁的捷克总统泽曼在前排就座。一年半前,他在北京出席“一带一路”国际合作高峰论坛。正是在那次论坛期间,习近平主席宣布了将举办中国国际进口博览会的消息。这一次,泽曼总统带领近70家捷克企业如约而至。

从推动共建“一带一路”到主动举办进口博览会,这是中国向世界提供的又一国际公共产品。

大格局,大手笔,大情怀。习近平主席引领全面深化改革的中国,向世界张开双臂,同各国互利共赢,携手描绘共同发展新图景。

(一) 东方风来

“请把我的歌带回你的家,请把你的微笑留下……”

11月4日晚,位于黄浦江畔的上海国际会议中心灯火通明,一辆辆国际宾车在大厦楼下停稳。克罗地亚总理普连科维奇、老挝总理通伦、埃及总理马德布利、肯尼亚总统肯雅塔……来华出席进口博览会的十多位外国领导人先后抵达。大堂内,少年儿童用纯真的歌声表达对各贵宾真挚热烈的欢迎。

18时50分许,会议中心七层明珠厅,习



▲11月5日,一名摄像记者在首届中国国际进口博览会中国馆内准备拍摄复兴号动车组列车模型。

新华社记者陈建力摄

近平主席和夫人彭丽媛来到嘉宾们中间,同他们一一握手,亲切交流。

“这不是一般性的展会,是中国推进新一轮高水平对外开放的重大决策,是中国主动向世界开放市场的重大举措。”欢迎宴会上,习近平主席开门见山,道出中方举办此次博览会的核心要义。

宴会厅内,乐声悠扬,气氛热烈。会议中心外,黄浦江缓缓东流,夜空星光闪烁。

不畏风雨侵袭,不惧逆流汹涌,举办世界上第一个以进口为主题的国家级展会,折射出的是中国领导人非凡的视野。

亲自谋划、亲自提出、亲自部署、亲自设计、亲自推动,习近平主席为中国国际进口博览会

倾注的精力,让外界看到了中国主动向世界开放市场、同各国分享中国机遇的满满诚意。

一年多来,习近平主席在多个重要场合向世界发出邀约,诚邀各方宾朋共襄盛举——

2017年5月14日,北京,习近平主席在“一带一路”国际合作高峰论坛上宣布:中国将从2018年起举办中国国际进口博览会。

2017年11月11日,越南岷港,亚太经合组织领导人非正式会议,习近平主席说:从明年起,我们将举办中国国际进口博览会,打造互利合作新平台。我相信,这将有利于各方更好分享中国发展红利。

2018年4月10日,海南,博鳌亚洲论坛

年会,习近平主席指出:这不是一般性的会展,而是我们主动开放市场的重大政策宣示和行动。欢迎各国朋友来华参加。

6月10日,青岛,上合组织峰会,习近平主席表示:中国欢迎各方积极参与今年11月将在上海举办的首届中国国际进口博览会。

7月10日,北京,中阿合作论坛部长级会议,习近平主席说:中国欢迎阿拉伯国家参加今年11月在上海举办的首届中国国际进口博览会及贸易和投资综合展全覆盖。

7月25日,南非约翰内斯堡,金砖国家工商论坛,习近平主席强调:这是中方坚定支持贸易自由化、主动向世界开放市场的重大举措,将为各方进入中国市场搭建新的平台。

9月3日,北京,中非合作论坛峰会,习近平主席表示:中国决定扩大进口非洲商品特别是非资源类产品,支持非洲国家参加中国国际进口博览会。

从主持召开中央深改组会议审议通过《中国国际进口博览会总体方案》,到批准《中国国际进口博览会实施方案》,再到多次在中央政治局会议上强调,习近平主席明确指示“努力办成国际一流博览会”,推动相关部门精心筹备。

“展示中国对外开放开放性、平衡贸易保护主义的标志性平台”“今年中国外交日程表上最重要的活动之一”“博览会的展厅面积超过35个足球场”……国际媒体对进口博览会纷纷给予高度关注。(下转2版)

新华全媒头条
阅读更多全媒体形态报道
请扫描二维码下载新华社客户端,订阅“新华全媒头条”栏目



中国空军燃爆航展

据新华社广州11月6日电(记者张玉清、黄书波)第十二届中国国际航空航天博览会6日在珠海开幕,中国空军新型战机和一批现役主战装备全新亮相,两支飞行表演队劲舞长空,集中展示空军在改革开放40年来的新成就。

中国空军遴选了30型代表性装备参展,涵盖了制空作战、空中打击、战略投送、预警探测、防空反导和空投空降等要素作战力量,静态展示的现役装备既包括轰-6K、空警-500、歼-10B、运-9、直-10K等战机组,又包括红-9B、红-22等防空反导装备,其中攻击-2无人机型首次面向公众展出,成系统、成体系展示了改革开放、改革强军的新成就。

飞行表演历来是航展的重头戏。空军“八一”飞行表演队和空军航空大学“红鹰”飞行表演队相继腾空,上演了精彩的“蓝天芭蕾”。万众瞩目的歼-20以3机密集编队的阵型,展示了良好的操作性能和优异的作战性能。被誉为“鲲鹏”的运-20运输机,则上演了“S”型机动、急上升转弯盘旋等高难度动作。中国空军绚丽纷呈的飞行表演和展示,激发了现场观众的爱国热情。航展观众许莉萍说:“中国空军燃爆了航展,燃爆了所有中国人对国家强盛、空军强大的自豪。”

▲11月6日,空军航空大学“红鹰”飞行表演队在航展现场进行飞行表演。

新华社发(杨盼摄)

中国推动更高水平开放的脚步不会停滞

论习近平主席在首届中国国际进口博览会开幕式主旨演讲

新华社评论员

览万物之芳华,发开放之强音,正在召开的首届中国国际进口博览会吸引世界目光。面对纷繁复杂的国际形势,习近平主席在进博会开幕式上宣布中国进一步扩大开放的系列重大举措,向世界发出合作共赢的真挚邀请,为共建创新包容的开放型世界经济注入强大正能量。

作为进博会举办地的上海,广厦耸立,万商云集,向世人尽显开放、创新、包容的鲜明品格,成为中国发展进步的生动写照。回望改革开放40周年风雨历程,从党的十一届三中全会吹响改革开放号角,到2001年“入世”谱

写开放新篇章;从推进“一带一路”建设,到设立海南自贸区,再到举办进博会,中国对外开放的脚步从未停息,拥抱世界的决心历久弥坚。面向未来,新时代中国正坚定不移推动更高水平开放,这是顺应历史大势的科学谋划,也是惠及人民、增益世界的主动作为。

推动更高水平开放,彰显了中国以开放促发展、以合作谋共赢的战略眼光。“计利当计天下利”。无论是激发进口潜力,持续放宽市场准入,还是营造国际一流营商环境,打造对外开放新高地,中国扩大开放之举,不是权宜之计,而是面向世界、面向未来、促进共同发展的长远考量。

推动更高水平开放,体现了中国捍卫多

边贸易体制、推动发展自由贸易的责任担当。当贸易保护主义、单边主义不断抬头,中国坚定不移奉行互利共赢的开放战略,实行高水平的贸易和投资自由化便利化政策,用改革开放的办法解决面临的问题和矛盾。中国深入推进全面依法治国,积极保护外资企业合法权益,加强知识产权保护,不断优化营商环境,推动形成改革开放新格局。“相通则共进,相闭则各退”,把握规律、认清大势,坚定开放合作信心,才能汇聚起共同应对风险挑战、共享合作机遇的强大力量。

推动更高水平开放,中国向来行胜于言,扎扎实实向前推进。“各国大合唱”的进博会就是一个最新的例子。从邀请172个国家、地

区和国际组织共襄盛举,到向每个参展的最不发达国家提供两个免费摊位,进博会如同一面镜子,折射中国平等待人的理念、海纳百川的胸襟。大道至简,实干为要。认真落实2018年中非合作论坛北京峰会提出的“八大行动”,支持二十国集团、亚太经合组织、上海合作组织、金砖国家等机制发挥更大作用,推进共建“一带一路”……实践证明,中国坚定不移深化改革、扩大开放,不仅为自身发展激发新动力,也为世界的繁荣发展带来新机遇。

“一花独放不是春,百花齐放春满园。”展望未来,开放的中国必将与世界继续携手同行,为推动开放合作、实现共同发展作出新的更大贡献。新华社上海11月6日电

新华社珠海11月6日电第十二届中国国际航空航天博览会于6日在珠海国际航展中心开幕。国家主席习近平致信,向航展的举办致以热烈的祝贺,向出席航展的各国代表、企业家等各界人士表示诚挚的欢迎。

习近平在贺信中指出,人类自古就对广袤无垠的天空充满向往,中华民族世代传递着飞天的梦想。19世纪以来,世界航空航天科技取得了巨大成就,促进了人类文明发展进步。面向未来,航空航天科技发展必将为人类带来更多福祉。

习近平强调,中国始终致力于同世界各国一道,推动航空航天科技发展。经过20多年努力,中国国际航空航天博览会成为最具国际影响力的航空航天类专业展会之一,为推动世界航空航天科技发展发挥了积极作用。相信本届航展必将有力促进世界航空航天科技发展,推动国际交流合作,为世界各国人民共享航空航天技术发展成果作出贡献。

开幕式上,中共中央政治局委员、广东省委书记李希宣读了习近平的贺信。许其亮、王勇、何厚铤、梁振英出席。

第十二届中国国际航空航天博览会于11月6日至11日在广东省珠海市举行。自1996年首届举办以来,中国国际航空航天博览会已发展成为集贸易性、专业性、观赏性为一体,代表当今国际航空航天先进科技的盛会。本届航展有40多个国家和地区的700多家展商参展,充分展示世界航空航天业前沿发展水平。